

விளம்பர விசிறங்களுக்கு :
மனேஜர்,
சத்தியவேத பாதுகாவலன்
பெரியதெரு,
யாழ்ப்பாணம்
என்ற முகவரிக்கு எழுதுக.

சத்தியவேத

பாதுகாவலன்

சந்தா விபரம்

வருடசந்தா

இலங்கை ரூபா 5-50

வெளிநாடுகள் 6-50

Telegram: "CATHOLIC PRESS", JAFFNA.

1876-ம் வருஷம் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.

REGISTERED AT THE CEYLON G. P. O. AS A NEWSPAPER.

Telephone: No. 300

"கர்த்தர் நகரத்தைக் காக்காவிட்டால் அதைக் காக்கிறவன் கண்ணிழிப்பது வியர்த்தம்"

85-ம் புத்தகம்

யாழ்ப்பாணம் 1960-ம் ஆண்டு ஜப்பசிமாதம் 20-ந் திகதி வியாழக்கிழமை - பிரதிசதம் 10

41-ம் இலக்கம்

23-10-60 விசுவாசப் பரப்புதல் ஞாயிறு

சாதாரண கத்தோலிக்கரின் வேதப்பரப்புதல் தொண்டு

ஒருமனிதனைக் கௌரவப்படுத்துவது அவனுடையசெயலே. போதனையிலும் சாதனையே சாலச்சிறந்தது. போதனையினால் சிலரை நல்வழிப்படுத்தலாம். ஆனால், சாலச்சிறந்த நன்முன் மாதிரிகையினால் பெருந்திரளான மக்களைத் திருத்தலாம்.

விசுவாசப்பரப்புதல் ஞாயிறன்று கத்தோலிக்கமக்களெல்லாம் ஏகோபித்துச் செயலாற்ற வேண்டுமென்று திருச்சபை தூண்டுகின்றது. கத்தோலிக்கமக்கள் அனைவரும் ஒருங்கு சேர்ந்து தூக்கிச்செல்லும் விசுவாச விளக்கின் சுடர்ஒளியில் அதைப்பார்த்துநிற்கும் அஞ்ஞானிகளின் உள்ளங்கள் மெய்ஞ்ஞானஒளி பெறவேண்டும். அங்ஙனம் அவர்கள் பெற்ற மெய்ஞ்ஞான ஒளி அவர்களைப் பாலோக பாதையில் வழிநடக்கச் செய்யவேண்டும்.

ஒருவர்த்தகஸ்தாபனம் விருத்தியடைதற்கு அதன்சொந்தக்காரன் பெருமுயற்சிகள் செய்வான். வர்த்தகத்துறையில் கைதேர்ந்த அனுபவம் பெற்ற குணசாலிகளை வேலைக்கு அமர்த்துவான்.

அதேபோன்று கிறிஸ்தவர்களும் வேதபோதகவேலையை உலகில் தொடர்ந்துநடத்தக் கிறிஸ்துநாதரால் தெரிந்தெடுக்கப்பட்டவர்கள். கிறிஸ்துநாதரின் போதனையை உலகம் அறிந்திருக்கிறது. ஆதலால், உலகம் கிறிஸ்தவர்களை விழித்தகண்களுடன்நோக்குகின்றது.

உலகளவுபோதனையிலும் ஒருபிடிமண் அளவு சாதனைசிறந்தது. இக்காரணத்தினாலேயே பரிசுத்தபிதா கத்தோலிக்கமக்களை வேதப்பரப்புதல் பணியில் ஈடுபடும்படி தூண்டுவருகிறார். இன்றைய உலகம் கடவுளை மறந்து நாஸ்திகபாதையில் விழைந்து செல்வதைக்கண்ட பரிசுத்தபிதா மிகுந்தவலையடைகிறார். கத்தோலிக்கர்களிற்பலர் தேவநேசத்தினால் உந்தப்பட்டுத் தங்கள்சமய வழிபாடுகளை நடத்தாது பழக்கத்திலே மட்டுமே செயலாற்றிவருகிறார்கள். அவர்களின் விசுவாசக்கண்களை உலகத்தின் சுகபோகங்கள் மறைத்துவிட்டனபோலும்.

கத்தோலிக்கமக்களின் இத்தகைய பராகண்டித்ததைப் பரிசுத்தபிதா மிகவும் கண்டித்துச் சமய அனுசரணைகளைப் பக்திவாராக்கியத்துடனும், தேவநேசத்துடனும் புனருத்தாரணம் செய்யவேண்டுமெனக் கூறுகின்றார். கிறிஸ்துநாதரின் உலக இராட்சணிய வேலையை ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவனும் தனது உரிமையும், கடமையுமென உணர்ந்து செயலாற்ற வேண்டும் என்கிறார். கிறிஸ்துநாதரை எமது வீட்டில் மட்டும் வைத்திருந்தால் போதாது, அவரை அறியாத இலட்சக்கணக்கான மக்கள் சமூகத்திலும் எமது நாளாந்த வாழ்க்கையில் கிறிஸ்துநாதரைக் கொண்டிசெல்லவேண்டும். கிறிஸ்து

நாதர் கிறிஸ்தவர்களுக்கு மட்டுமல்ல எல்லாநாடுகளுக்கும், எல்லாமக்களுக்கும் சதாகாலமும் சொந்தமானவர். ஆதலால் அவரை உலகவிவகாரங்களில் இருந்து ஒதுக்கிவைக்கக் கூடாது. ஆகவே, கிறிஸ்துநாதரை எமது வேலை அலுவல்கள்முதல், விளையாட்டு இடங்கள்வரை கொண்டிசெல்லவேண்டும். அங்கெல்லாம் அவருக்கு உரிய இடத்தைக் கொடுக்கவேண்டும். பட்டணங்களுக்கும், பட்டிக்காடுகளுக்கும், ஏழைகள் சமூகங்களுக்கும், செல்வர்களுக்கும் (தொடர்ச்சி 8-ம் பக்கம்)

செஞ்சீனாவில் சிறைவாசஞ்செய்யும் அமெரிக்க மேற்றிராணிமார்

நாம் ஒருவர் ஒருவரைத் திரும்பவும் மோட்சத்தில் காண்போம்

ஐக்கிய அமெரிக்கதேச கம்பர்லாந்தைச் சேர்ந்த ரீதியரசர் வில்லியம் வால்ஷ் அவர்கள் 10,000 மைலுக்கு மேல் பிரயாணஞ்செய்து செஞ்சீனா போய்ச்சேர்ந்த அங்கு சீனக்கம்யூனிஸ்த ஆட்சிக்கு மாறாக "வேவு" பார்த்தாரென்ற குற்றச்சாட்டின் பேரிலே இருபதுவருட சிறைத்தண்டனை

டனை விதிக்கப்பெற்று ஷாங்காய் நகரில் சிறைவாசஞ்செய்துவரும் தமது உடன்பிறந்த சகோதரரும், காலங்கண்ட மிஷனரியுமாகிய மகாவர். ஜேம்ஸ் வால்ஷ் மேற்றிராணியாரைச் சந்தித்துக்கொண்டு சமீபத்திலே ஹொங்கோங் தீவுபோய்ச் சேரலாயினர். இவர் தமது சகோதரரை மும்முறையே சந்திக்கலாயினர். மும்முறையும் சொற்ப நேரமே அவரைச் சந்தித்துப்பேச அனுமதிக்கப்பெற்றார்.

70வயதுடையவரான இவர் ஷாங்காய் நகரிலிருந்து நீண்டதூர நெயின்வண்டிப்பிரயாணம் நடத்திவிட்டுத் திரும்பவும் ஹொங்கோங் தீவுபோய்ச் சேர்ந்தபோது அதிகமக்களை கொண்டவராய்க் காணப்பட்டார். இவர் தமது சகோதரரைச் சந்தித்ததும், அவருடன் சம்பாஷித்ததும்பற்றித் தெரிவித்தது வருமாறு: "எனது சகோதரர் உடல் மெலிந்தபோய் இருக்கிறார். ஆனால், செளக்கியமாயும், சந்தோஷமாயும் தேவசித்தத்துக்கு முற்றிலுமே பணித்தவராயும் இருக்கிறார். எங்கள் சந்திப்பு வாட்வீதிச் சிறைச்சாலையிலுள்ள ஒரு அறையிலே நடைபெறலாயிற்று. எங்களைச் சிறைச்சாலை அதிகாரி ஒருவரும், இரு காவலர்களும், துஷ்பாஷி கர் ஒருவரும் கண்காணித்தனர். ஒரு கண்பொழுதுதானும் எனது சகோதரருடன் ஒருபோதுமே தனிமையாயிருக்க நான் அனுமதிக்கப்படவில்லை.

"இற்றைக்குப் பன்னிரு வருடங்களின்முன் நான் கண்டதிலும் பார்க்கத் தற்போது எனது சகோதரர் கொஞ்சம் மெலிந்திருக்கிறார். ஆனால், நல்ல சுகத்துடன் இருக்கிறார். அவருடைய கைகள் அதிகம் மெலிந்தனவாய்க் காணப்பட்டன. அவருடைய தோளின்மேல் எனது கையைவைத்தபோது உட்சட்டையினுள் அவர் எலும்புந்தோலுமாய் இருப்பதாக உணர்ந்தேன். "நான் சந்தோஷமாயிருக்கிறேன்; சிறைச்சாலை ஆஸ்பத்திரிக் கட்டடத்தின் ஒரு பகுதியில் நான் வசித்துவருகிறேன்; இது என்னுடைய வயதையிட்டல்லாது நான் சுகத்தாழ்வுடையவராய் இருப்பதையிட்டல்ல; நானொன்றுக்கு முன்றுவேளைப்போசனம் எனக்குத் தரப்படுகிறதென்று நான் உறுதியாகக்கூறுகிறேன்; உணவு சாதாரணமானதாய் இருந்தாலும் எனக்குப் போதுமானது; ஒருபுடுக்கையுடனும், மற்றும் சகலவசதிகளுடனும் கூடிய சிற்ப்பறை ஒன்று எனக்குத் தரப்பட்டிருக்கிறது" என்று அவர் என்னிடம் கூறினார்.

(தொடர்ச்சி 8-ம் பக்கம்)

இரண்டாயிரம் வருடங்களாக எங்கேயிருந்தீர்கள்?

வடசீனாவிலே பல வருடங்களின் முன் வண. போட்சவாமியார் ஒரு நாட்காலை பனிக்கட்டியால் மூடப்பெற்ற ஒரு பாதையூடே நடந்துசென்றார். குளிர் மிகுதியால் ஏற்பட்ட கைவிறைப்பைத் தீர்க்கக் கையைப் பிசைந்துகொண்டே அவர் சென்றார். திடீரெனப் பாதையோரத்தில்கிடந்த பொதியொன்று அவர்கண்ணில் பட்டது. கூர்ந்துகவனித்தபோது கந்தையணிந்த ஒரு கிழவி குளிரால்விறைத்துச் செத்தவளைப் போல் கிடக்கக்கண்டார்.

சுவாமியார் அவளைத் தூக்கியெடுத்துக் கைப்பந்தமாகத் தமது குருமனைக்குக்கொண்டுசென்றார். கிழவி அங்கு மிங்கும் வெருண்டபார்வையோடு பார்த்தார். கொள்ளைக்காரரால் தனது கிராமம் நிர்மூலமாக்கப்பட்டதாகவும், தனக்கு அடைக்கலங்கொடுக்கக்கூடிய ஒரு சிறகிந்தனின் வீட்டைத் தேடிப் பலமைல்தூரம் தான் நடந்து வந்ததாகவும், பசிக்களையையும், கடுங் குளிரையும் தாங்கமுடியாது தான் பாதையோரம் விழுந்ததாகவும் கிழவி கூறினார்.

"என்னைத் தூக்கி இங்கு ஏன் கொண்டுவந்தீர்கள்? இத்தக்கிழட்டுப் பிணம் எக்கதியாயினும் யார்தான் கவலைப்படுபோகிறார்கள்?" என்று கேட்டார்.

"ஏனென்றால், தேவன் உன்னைப் படைத்தார்; அவரே என்னையும் படைத்தார்; தேவன் எங்கள்பிதா; நீயும், நானும் சகோதரர்கள்; தேவன் எங்களைநேசிக்கிறார்; அதுபோல நங்களும் ஒருவரை ஒருவர் நேசிக்கவேண்டுமென அவர்விரும்புகிறார்" என்று பதில்கொடுத்தார் சுவாமியார்.

இதைக்கேட்டகிழவி அதிசயப்பட்டாள். தனக்குள்ளே அமைதியாகச் சிந்தித்தாள். சற்றுப்பொறுத்து, ஆ! என்ன அழகான வார்த்தைகள்! இந்தச் செய்திகளை உங்கள் அறிவித்தது உங்கள்

யார்? அவ்வித நல்லதேவனைப்பற்றி உமக்கு எப்படித்தெரியும்?" என்று கேட்டார்.

மாணத்தையுடையவிரிந்த கிழவிக்குச் சுருக்கமாகவும், தெளிவாகவும் கிறிஸ்துநாதரின் சரித்திரத்தைச் சொன்னார் குருவானவர். தேவன் எங்களை எவ்வளவாக நேசித்தாரென்றால், அவர் தமது பிரியகுமாரனைப் பூலோகத்துக்கனுப்பி எங்கொடு வாசஞ்செய்யப் பண்ணினார். இத்தத்தேவகுமாரன் தான் யேசுக்கிறிஸ்துநாதர். நாம் ஒருவரை ஒருவர் நேசிக்கவும், எல்லாரோடும் அன்பாயிருக்கவும் படிப்பித்து வழிகாட்டினார் தேவசகன்.

கிழவி குருவானவர்கொல்லியதைக் கவனமாகக் கேட்டுக்கொண்டிருந்தபின், "இது எவ்வளவு காலத்துக்கு முன் சம்பவித்தது?" என்று கேட்டார்.

"ஏறக்குறைய இரண்டாயிரம் வருடங்களுக்கு முன்" என்றார் குருவானவர். கிழவி அதிசயப்பட்டாள். குருவானவரை அண்ணாந்துபார்த்து, "என்ன, அவ்வளவுகாலத்துக்கு முன்பா? அப்படியாயின் நான் ஏன் இதற்குமுன் இதைப்பற்றி ஒன்றும் கேள்விப்படவில்லை? இந்த இரண்டாயிரம் வருடங்களாகக் கிறிஸ்தவர்களாகிய நீங்கள் எங்கேயிருந்தீர்கள்?" என்று கேட்டார்.

இத்தக்கேள்விக்குக் குருவானவர் பதில்கொல்லமுடியாது மலைத்தார்.

கிழவிக்கு ஞானஸ்நானம் அவர்கொடுத்தார். ஆனால், கிழவியின் வார்த்தைகள் அவர்மனதை விட்டு அகலவில்லை. தேவனுடைய நல்லசெய்தியை—சவிசேஷத்தை உலகத்தின் எல்லாப்பாகங்களிலும் பரப்பக் கிறிஸ்துவர்கள் என்போதியளவு பிரயாசை எடுப்பதில்லை? ஏன் அசமந்தயாயிருக்கிறார்கள்? நீங்களே பதில்கொள்

பாலர் பக்கம்

அன்புத் தம்பி, தங்கையரே!

அன்னையின் அரவணைப்பு, அப்பாவின் அன்பு, தம்பிதங்கையரின் பாசம் இவற்றையெல்லாம் மனிதனுக்கும், தேவனுக்கும் இடையில் அன்புசெய்யும் பணிக்காகத் தியாகம் செய்துவிட்டுச் சிலர் நம்மிடையே வாழுகின்றனர். அவர்களே நமது குருமாரும், சந்நியாசர்களும், கன்னியருமாவர்.

இன்று நமது நாடு இருக்கும் நிலையில் உடலால் ஆகாவிட்டால் உள்ளத்தால் ஆவது அவர்களுடன் ஒன்றுபட்டு உழைப்போம். கத்தியும், ஈட்டியும் கொண்டு போர்க்கோலம் பூண்டுகொள்ள வேண்டியநிலை, பக்தியும், பண்பும் கொண்டு செபிப்போம். அவர்களுக்குத் தேவன் உளப்பலம் அருளும்படி உருக்கமாக வேண்டுவோம். பலனுள்ள சிறு தவக்கிரிகைகள் செய்வோம்.

உங்கள் அன்புள்ள அண்ணா.



ஒருநாளும் இப்படிச் செய்யாதே

எங்கள் கிராமத்தில் உங்களைப் போன்ற ஒரு சின்னப்பையன் இருந்தான். அவன் பெயர் இளம்பூரணன். மூக்கும் முழியுமாகப் பெயருக்கேற்ற அழகானபையன். நிறம் கூடச் செவ்வளவி போலச் செக்கச் செவேரென்றிருப்பான். ஒருகுறை மட்டும். அவனது மேற்சொண்டு நடுவிலே பிளவுபட்டிருந்தது. அவன் பள்ளித்தோழர்கள் அவனை ஒட்டைவாயன் என்று கேலிசெய்துவந்தார்கள்.

இரண்டுமூன்று நாட்களுக்குமுன் பூரணனை அவன்தாய் ஆஸ்பத்திரியில் வைத்திருப்பதாக அறிந்து அங்குசென்றேன். அப்போதுதான் டக்றர் அவன்கட்டுக்களை அவிழ்த்துக் கொண்டிருந்தார். அந்தப் பிளவுபட்ட சொண்டை இரண சிசிச்சை மூலம் குணப்படுத்தியிருந்தார் வைத்தியர்.

பூரணன் என்னைக் கண்டதும் என்ன கேட்டான் தெரியுமா? "அண்ணா, இனிமேல் ஒருவரும் என்னை ஒட்டைவாயன் என்று சொல்லமாட்டார்கள் அல்லவா?" அவனுடைய தாயின் முகத்தில் கூட மகிழ்ச்சி தாண்டவமாடியது. "ஆமாம்தம்பி, மனிதருக்குக் கவலைகள், குறைகள் ஏற்படுவது தேவன்கையில் உள்ள செயல்; என் குழந்தையின் மனதில் இது பெரும் குறையாக இருந்ததை நான் அறிவேன்" என்று கதையை ஆரம்பித்தான்.

"என்மகன் எப்போதும் பள்ளிக்கூடத்தில் இருந்து வீடுவந்ததும் ஏதோ ஒன்றைப்பற்றிக் கவலைப்பட்டுக்கொண்டே யிருப்பான்; படிப்பதில் கூடக் கவனம் செல்வதில்லை; நான் அந்தக் குறையை அறிந்தபின் அவன் கவலைப்பட்டதில் போதிய காரணம் இருப்பதை அறிந்தேன். எனக்கும் கூட இன்றுவரை ஒரே கவலையாகவே இருந்தது.

"இரண்டு மூன்று கிழமைகளுக்கு முன் இளம்பூரணனையும் கூட்டிக் கொண்டு சதாசகாயமாதா நோவ

னைக்குப் போயிருந்தேன். பக்தி முயற்சிகள் எல்லாம் முடிந்து வீட்டுக்குத்திரும்பும்போது மகனுடைய பள்ளித்தோழர்களிலர் கூட்டமாக வந்தார்கள். அவர்களைக் கண்டதும் பூரணன் மருண்டுமருண்டு என்பின்னேவந்தான். அந்தமருண்டபார்வையில் எதுவோ இரகசியம் பொதிந்திருப்பதை நான் கிரகித்துக்கொண்டேன். கோவில் வளவை விட்டு வெளியேவந்து ஒரு நூறு அடிதூரம் சென்று வீட்டைநோக்கித் திரும்பவும் எனக்குச் சற்றுப்பின்னால் வந்து கொண்டிருந்த இளம்பூரணனது அத்தனைபள்ளித்தோழர்களும் ஒரே குரலாக "ஒட்டைவாயன்" என்று உரக்கக் கத்தினார்கள். எங்களுக்கு முன்னால் சென்றுகொண்டிருந்த அத்தனை ஆண்களும், பெண்களும், குழந்தைகளும் என் னையும், என் மகனையும் திரும்பிப் பார்த்தார்கள். மகன் என்முகத்தை நிமிர்ந்துபார்த்தான். அந்தப்பார்வை, இதுதான் அம்மா என்னை வருத்தும் குறை; இதற்கு வழிசொல்லுங்கள் அம்மா என்று கெஞ்சுவாண்ப்போல் இருந்தது. இரண்டு மூன்று நாட்களாக

உணவுகூட அருந்தாமல் இதை எண்ணிஎண்ணி அழுதுகொண்டிருந்தான். அதன்பின்தான் நான் வைத்தியரைக் கண்டு இந்த 'ஒப்பறேஷ' னுக்கு உடன்பட்டேன்."

சொல்லுதம்பி, கட்டடங்கள் கவலைகளைச் சகித்துக்கொள்ளலாம். மனிதரில் உள்ள சில குறைகளை மையமாக வைத்து அவர்கள் மனம் குன்றிப்போகும்படி கேலிசெய்வதற்கும் பள்ளிப்பிள்ளைகள் இப்போதே பழகிக்கொண்டால் பெரியவர்களான தம் இது எத்தனை மோசமான பழக்கமாகப் போய்விடும்.

அன்புள்ள தம்பி, தங்கையரே! பார்த்தீர்களா, ஒரு மனிதனிடத்தில் உள்ள குறைபாட்டை இலக்காக வைத்து அவர்களைக் கேலிசெய்வது எத்தகைய ஒரு தகாத பழக்கம், ஒரு பெரிய உள்ளமும், உங்களைப் போன்ற பிஞ்சு உள்ளம் ஒன்றும் பட்ட வேதனையைக் கண்டீர்களா?

என் அருமைத் தம்பி, ஒருபோதும் இப்படிச் செய்யாதே. துட்டப்பையன் என்று பெயர் எடுக்காதே. ஒருநாளும் அடுத்தவர் மனதைப் புண்படுத்தும் செயலைச் செய்யாதே.

அன்புக்கன்பு

— 'அண்ணா' —

மனிதன்மேல் வைத்த அன்பின் நிமித்தம் தேவன் மனிதனானார். மாட்டுக்கொட்டிலில் பிறந்தார். வறுமையில் வளர்ந்தார். அழுவாரோடு அழுதார். மகிழ்வாரோடு மகிழ்ந்தார். பட்டமரத்தில் பழுத்த கனியாகப் பாரச் சிலுவையில் பலியானார்.

பச்சைமரத்திலே ஏதேன்தோட்டத்தில் பழுத்தகனி பாவத்தின் வித்து ஆனது. பரகதியை நமக்கு இல்லாமல் பறித்துக்கொண்டது. கல்வாரிமேட்டின் உச்சியில் பட்ட

மரத்திலே பாடுகளில் கனிந்து தொங்கிய கனி பாவத்தழையை அழித்து மனிதனுக்குப் பரகதியின் வழியைத் திறந்தது.

அந்த மாறாத அன்பின் பலி வழியாக மனிதனோடு தாம் ஒன்றிவாழ்வதற்கு வழிசெய்தார். தமக்குப் பின் அன்பிற்கு அன்புசெய்யும் அந்தப்பணிக்குச் சிலரைத் தெரிந்து கொண்டார். அவர்களே அன்புப் பலிமூலம் நமக்கு ஆண்டவரைத் தினமும் திருவிருந்தாகத் தரும் குருமார்.

அன்னை, தந்தை, அக்காள், தம்பி என்ற அன்புப் பிணைப்புகளை எல்லாம் அகலஎறிந்துவிட்டு மனிதனுக்கும், தேவனுக்கும் இடையில்நின்று அன்புப்பணி செய்கிறார். எங்கள் நாட்டைப் பொறுத்தவரை ஏறத்தாளப் பதினேழாம் நூற்றாண்டில் இருந்து கடந்தசில காலம்வரை கத்தோலிக்க தியாகம், கத்தோலிக்க சேவை என்ற இரண்டினையும் குருமார், சந்நியாசர், கன்னியர்வசம் ஒப்படைத்துவிட்டு நாம் அவற்றின் பலனைமட்டும் அடைந்துவந்தோம்.

சீனா, ருஷியா, திபேத்து போன்ற நாடுகளுக்கேற்பட்ட சோதனை நம்மையும் எதிர்கொண்டு நிற்கின்றது. ஆகவே, உறங்குவதை விடுத்து ஊக்கத்துடன் விழித்தெழுவோம். சொல்வீரம் விடுத்துச் செயல்வீரம் புரிவோம்.

கத்தியும், ஈட்டியும் கொண்டு போர்க்கோலம் பூணவேண்டாம். பக்தியும், பண்பும் கொண்டு செபிப்போம். இத்தனை திரளான மனித கூட்டத்திற்குப் பிணை ஆட்களாய்

உங்களுக்குத் தெரியுமா?

(ஆ. பாக்கியலேன்)

1. லண்டன் நகர தேவாலயத்தில் பிரமாண்டமான கிறிஸ்துநாதரின் வெண்கலச்சூர்பம் ஒன்று அப்போது நிறுவப்பட்டது. அதன் உயரம் என்ன? அதனைச் செய்த சிற்பியின் பெயர் என்ன?

2. உலகத்திலே அதிகம் நீளமான கப்பலின் பெயர் என்ன? அதன் நீளம் எத்தனை அடி?

3. கொறியாவிலே சமீபகாலத்தில் கலகம் ஏற்படுவதற்கு என்ன காரணம்?

4. ருஷியாவின் மீது உளவுபார்க்குப் பறந்துசென்று சிறைப்பட்ட அமெரிக்க விமானியின் பெயர் என்ன? அவர் எத்தேதியில் கைதானார்?

5. பத்து அடி உயரமான கதிர்ப்பாத்திரம் எத்தேசத்தில் எந்தத் தேவாலயத்தில் வைக்கப்பட்டிருக்கின்றது?

[இவற்றிற்கு விடை தெரிந்தால் அடுத்த வாரம் வெளியாகும் விடைகளுடன் உங்கள் விடைகளையும் ஒப்பிட்டுப் பாருங்கள்.]

துளி அமுதம்

"உனக்குள்ள கவலைகளைப்பற்றிச் சிந்தியாதே; கடமைகளைப்பற்றியே சிந்திக்கப் பழகிக்கொள்; அப்போது கவலைகள் மறைந்துபோகும்; கடமைகள் நிறைவேறும். குரியனை நிமிர்ந்துபார்க்கும் எவனும் தன்நிழலைக் காணமாட்டான்."

* * *

"எங்கள் தேவைகளுக்காக நாம் செலவுசெய்யும் பணம் தூரத்தைக் காட்டும் மைல் கல்லைப்போலப் பின் தங்கிவிடும். பிறர் நலனுக்காகச் செலவுசெய்யும் பணம் பரகதிக்குப் பறந்துசெல்ல நமக்கு இரக்கைகள் ஆகிவிடும்."

— ஆர். டி. ஹிக்கோக்

* * *

"வாழ்க்கையை நான் ஒருமுறை தான் வாழமுடியும்; அது கணநேரத்தில் ஒழிந்தும்போகலாம்; ஆகவே, அந்தக் குறுகிய காலத்துள் நான் செய்யக்கூடிய—இகத்திற்கும், பரத்திற்கும் பயன் தரக்கூடிய நல்ல செயல்களை எல்லாம் செய்வேன்."

— 'பென்'

பாலர் பக்கம் அங்கத்தவர் மனுப்பத்திரம்

பெயர்:

ஆண் / பெண்:

பிறந்த திகதி:

வகுப்பு:

பாடசாலை:

வீட்டு விலாசம்:

விசாரணைப்பங்கு:

முதல் நன்மை பெற்ற திகதி:

உறுதிப்பூசுதல் பெற்ற திகதி:

விண்ணப்பப்பத்திரம் அனுப்புவோர் மூன்று விண்ணப்பப் பத்திரங்களையும் ஒன்றாக வைத்து அனுப்பவேண்டும். தனித்தனி அனுப்புவது ஏற்றுக்கொள்ளப்படமாட்டா.

